
Referat af FAB´s generalforsamling 8. december 2020 

Afholdt online pga. corona-situationen og forsamlingsforbud med ca. 18 deltagere.  
 

1. Valg af dirigent 
Dorthe Brogård blev valgt.  

 
2. Valg af referent 

Gitte Frank Andresen blev valgt. 
 

3. Registrering af fuldmagter 
Ingen fuldmagter 

 

4. Formandens beretning om foreningens virksomhed  
Formanden fortalte, at egentlig skulle generalforsamlingen have været afholdt i foråret, men 
pga. forsamlingsforbuddet blev den udsat, som corona- situationen er nu kunne den kun holdes 
online. Dejligt at så mange medlemmer har ønsket at deltage. Beretningen skal omhandle 
2019, men den fortæller også lidt om 2020, hvor det har været ualmindelig svært at drive 
forening pga. corona-krisen. I 2019 blev årsmødet holdt i Valby Maskinpark. Det var et super 
godt møde med omkring 50 deltagere. Årsmødet i 2020 måtte desværre aflyses, men det er 
aftalt med oplægsholderne, at de kommer igen. Vi håber at kunne holde det til foråret. Omkring 
30 personer deltog i studieturen til Paris i 2019. I 2020 måtte vi desværre aflyse turen til Wien 
pga. corona. Den regner vi også med at gentage i 2021. Byplanprisen blev i 2019 givet til 
Ålborg Kommune og Himmerland boligforening for omdannelse af Ålborg Øst. I 2020 blev prisen 
givet Fåborg-Midtfyn Kommune for deres initiativ i Odense-forstaden Årslev, som fremtidens 
landsby, hvor man bl.a. har omdannet en fabrik til lokalt aktivitetscenter. Samarbejde med 
Dansk Byplanlaboratorium er blevet evalueret i år. Herudover har FAB deltaget i 
Repræsentantskabsmøderne.  Vi savner et bestyrelsesmedlem fra Nordjylland, som vil være 
med til at planlægge lokale medlemsarrangementer i det nordjyske.  
I øvrigt henvises til beretningen, som i fuld længde lægges på hjemmesiden. 
Beretningen blev godkendt med en tilføjelse om, at vi også har haft et rigtig godt samarbejde 
med Arkitektforeningen om bla. arrangementet, Byen og Vandet og en planlagt tur til Værløse, 
som desværre måtte aflyses. 

 
5. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 

Kassereren fremlagde det reviderede regnskab for 2019 og gennemgik de ledsagende 
kommentarer fra Dansk Byplanlaboratoriet, som blev godkendt, idet der fremkom en 
kommentar omkring forskelle i angivelsen af deltagerantallet i beretningen og DB’s kommentar. 
Kassereren lovede at finde ud af hvor mange der deltog. 
Note: Efter generalforsamlingen har kassereren tjekket regnskabet for studieturen. Det 
stemmer med 18 betalende deltagere.  
Medlemsstatistikken i DB’s kommentar viser et vigende medlemstal. Det blev drøftet. En af 
grundene er at vi mistede vores tidsskrift BYPLAN for nogle år siden. Bestyrelsen er meget OBS 
på. Der faldt en kommentar, om at FAB jo er høringsberettiget i forhold til lovforslag mv., og at 
det bla. derfor er vigtigt, at FAB er til. Samtidig er FAB det eneste forum, hvor vi kan være 
fagpolitiske. 

 
6. Indkomne forslag 

Ingen forslag. 
 

7. Fremtidig virksomhed 
Der er 2 online arrangementer på vej i januar 2021 om Lynetteholmen i samarbejde med IDA, 
Landskabsarkitekterne og Arkitektforeningen. Der er tale om en af de vigtigste plandiskussioner 
i de seneste 20-25 år for Københavnsområdet. Det ene møde vil omhandle Miljøvurderingen. 
Det andet vil sætte fokus på placeringen, og om det er den rigtige måde at udvikle byen på. 
 
Kommentar om, at f.eks. Gis og geodata konference blev afviklet godt med en kombination af 
deltagere i lokalet og andre online. 
 
Julemødet i 2020 blev aflyst. Det udsættes til foråret, hvor vi håber på at vi kan mødes fysisk 
igen. Vi inviterer forfatterne af bogen København på lattergas til at fortælle om bogen. 
 



Årskonferencen, ”hvor skal vi bygge og hvor skal vi bo”, som måtte aflyses i 2020 forventes 
gentaget i foråret 2021. Det samme gælder studieturen til Wien. Det handler om at se på 
hvordan man i Wien har grebet boligpolitikken an, med mange almennyttige boligområder i 
byen. I øvrigt henvises til oplægget, som lægges på hjemmesiden sammen med formandens 
beretning. 
 
Kommentar om, at FAB nu også er på LinkedIn. Husk at besøge siden. Der lød en opfordring at 
oplægget om fremtidig virksomhed sendes ud til medlemmerne som et nyhedsbrev. 
Hermed blev oplægget godkendt. 

 
8. Forelæggelse af budget til godkendelse 

Budgettet for 2020 blev godkendt med bemærkning, om at året næsten er gået, og at 
aflysninger af arrangementer pga. corona- situationen forventes at medføre færre udgifter til 
medlemsaktiviteter og dermed et større overskud. 
Bestyrelsen blev opfordres til målrettet, at bruge et evt. større overskud end budgetteret i 
2020, som følge af aflysninger af vores møder, til møderne om Lynetteholmen.  
Forslag om, at flere medlemsarrangementer, hvor der også kan bruges af kassebeholdningen, 
herunder arrangementer som kan tiltrække nye yngre medlemmer. 

 
9. Fastlæggelse af kontingent 

Bestyrelsens forslag om uændret kontingent for 2020 blev vedtaget. Dvs. med følgende 
kontingentsatser: 
A. Almindeligt personligt medlemskab: 500 kr. årligt 
B. Personligt medlemskab for pensionister og arbejdsløse: 250 kr. årligt 
C. Personligt medlemskab for studerende: 100 kr. årligt 
D. Personligt medlemskab for samboende: 650 kr. årligt 
E. Virksomhedsmedlemskab (for virksomheder/kommuner med op til 2 planlæggere): 1.000 kr. 
årligt 
F. Virksomhedsmedlemskab (for virksomheder/kommuner med 3-9 planlæggere): 1.500 kr. 
årligt 
G. Virksomhedsmedlemskab (for virksomheder/kommuner med 10 eller flere planlæggere): 
2.000 kr. årligt 
OBS: Kontingentet er opkrævet i juli 2020 
 

10. Valg af formand 
Peer Frank blev genvalgt enstemmigt. 
 

11. Valg af bestyrelse 
På valg er Lene Schaumburg, Helle Jørgensen og Maria Ljungbo Jensen. Alle blev genvalgt 
enstemmigt og med kæmpe applaus, der også omfattede formanden. 
Der er fortsat 5 vakante pladser i bestyrelsen. Interesserede medlemmer må gerne kontakte 
bestyrelsen, hvis de har lyst til at deltage i bestyrelsesarbejdet. 
 

Fremtidige bestyrelse ser ud som følgende:  
Peer Frank – formand  
Øvrige: Kurt Christensen, Gitte Frank Andersen, Julia Juhl Weisser, Dorthe Brogård, Maria 
Ljungbo Jensen, Lene Schaumburg og Helle Jørgensen. 

 
12. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant 

Genvalg til: Revisor: Hanne Krogsgård og John Simonsen. Revisorsuppleant Lisbeth Øhrgaard. 
 

13. Evt. 
Forslag om et arrangement om transport og mobilitet. Det arbejdes der videre med i 2021. Hvis 
medlemmer gerne vil planlægge og afholde et møde, vil bestyrelsen f.eks. gerne hjælpe med at 
sende invitationer ud via nyhedsmail, hjælpe med lokaler osv. Hold jer ikke tilbage, hvis I lyst 
til at stå for et lokalt arrangement. Skriv til os på post@fabnet.dk.  
Bemærkning om, at evt. overskud fra 2020 – udover Lynetteholm – f.eks.kan også bruges til 
arrangementer med henblik på at få flere unge med i foreningen.   
Opfordring til at lægge nyheder fra nyhedsbrevet, beretningen og fremtidig virksomhed på 
LinkedIn - der er mange som kigger der. 


